# 共筑美好教育 以初心致匠心

# 经开区教文体局

# 获评郑州市"基础教育精品课"先进单位

本报讯 11月1日,郑州市精品课评选结果出炉,经开区在这次评选中大获丰收。经开区共有110节微课喜获郑州市"基础教育精品课"活动优质课,获奖率为84.62%。其中55节荣获"基础教育精品课"郑州优质课一等奖,占比高达42.31%。同时,经开区教文体局还被评为郑州市"基础教育精品课"活动先进单位。这是经开区落实"双减"政策,推进"学为中心"课堂建设的又一成果。

减轻义务教育阶段学生作业负担和校外培训负担是当下教育必须面对的课题,"双减"减掉的是不合理的负担,不能减的

是教育质量,是人民群众对好的教育资源的需求。经开区教文体局深刻认识到"双减"的精神内核,在课堂提质增效上狠下功夫,多措并举保障教师课堂教学实效。在2021年4月,经开区在前期试点酝酿的基础上,形成了经开区"学为中心"课堂评价表和"学为中心"课堂观察表,让老师对一堂好课有了标准和观察视角。

除了对课堂形态建构上的 探索,经开区对老师们的课堂 实践也常抓不懈。教研教科室 大力助推学校课堂建设,除了 常规性听评课,还开展参与式、 订单式教研,深度参与、组织各 类教研活动,学校有共性的教学问题需要解决时,下订单邀请教研室相关学科教研员到校指导,教研员结合学校需求,采用多种形式,做好教学关键问题的引领。

举行多种形式、多种层次的 课堂教学评比活动,为老师出彩 搭建舞台也是经开区课堂建设 的重拳。"春华杯""秋实杯"课堂 技能比赛、"教师成长共同体"、 经开区中学的"名师课堂"等都 是锤炼教师课堂技能、提高课堂 教学质量,从本质上落实"双减" 政策的有力举措。

记者 王赛华 通讯员 胡琴

## 经开区教文体局

# 荣获"全国群众体育先进单位"称号

本报讯 近日,国家体育总局发布《关于表彰2017~2020年度全国群众体育先进单位和先进个人的决定》,对全国群众体育先进单位和先进个人予以表彰,经开区教文体局获"全国群众体育先进单位"称号。

据悉,全国群众体育先进评选表彰是群众体育领域内唯一经中央批准开展的评比达标表彰类活动,每四年表彰一次,是我国群众体育工作的最高奖项。

近年来,经开区党工委、管委会高度重视群众体育工作,坚持把增强人民体质、提高健康水平作为根本目标。区教文体局认真贯彻落实上级精神,加大统筹力度,不断加强基础设施建设,完善公共体育服务网络,广泛开展全民健身活动,群众体育



工作得到不断提升,群众体育事业蓬勃发展。2021年以来,经开区已完成布局健身站点126个,涵盖健步走、广场舞、太极拳、乒乓球、羽毛球、舞龙等群众喜闻乐见的锻炼项目。成功举办两期三级社会体育指导员培训

班,培训学员200余人。年底前,将新建健身路径20余条,完成健身驿站3座以及多个运动场的建设,着力打造"十分钟健身圈"。

记者 王赛华 通讯员 晋文豪 文/图

### 经开区多所学校

# 荣获"河南省第二批义务教育标准化管理特色校"称号



本报讯 近日,河南省第二 批义务教育标准化管理示范校 和特色校评审结果揭晓,经开区 实验小学和经开区瑞锦小学获 "河南省第二批义务教育标准化 管理特色校"荣誉称号。

据了解,经开区实验小学此次以体育足球类别成功申报河南省第二批义务教育标准化管

理特色校,在"乐学乐行、唯实唯新"办学理念引领下,以培养"德智双修、身心双健的乐美少年"为育人目标,秉承"小足球、大教育"理念,以足球文化建设为引领,以阳光体育工程为抓手,以传统节日为载体,以名人效应为辐射,将足球文化建设与丰富多彩的活动相结合,营造全员参

与、健康发展的校园足球文化氛围。同时,该学校以课堂教学为主渠道、以常规训练为突破口、以足球比赛为成长点,将课堂教学与常规训练相结合,使学生在运动中磨炼意志、强健体魄。

经开区瑞锦小学此次以艺 术戏剧类别成功申报河南省第 二批义务教育标准化管理特色 校。该学校开发实施"豫美戏 剧"特色课程,通过课程的整合, 使生命性和生活性、人文性和艺 术性和谐统一。2019年,上海戏 剧学院艺术教育基地挂牌更为 该学校的戏剧特色发展提供了 有力的支持。同时,通过开展社 团活动、节日活动、戏曲名家进 校园活动以及"班班有剧、人人 有戏""盒子剧场""创客嘉年华" 等主题实践活动,充分发挥学生 的自主性、创造性,让孩子们在 知识普及、观赏体验、艺术实践 等方面有所作为。

记者 王赛华 文/图

# 心系群众办实事

# 区社会事业局 守好医保基金安全"第一道关口"

本报讯 为净化医疗保障制度运行环境,筑牢医保基金安全防线,11月1日下午,经开区社会事业局召开医疗保障基金监管工作暨打击欺诈骗保专项整治行动安排部署会。

会议传达了相关问题 情况通报及近期市医保 局、市医保中心下会人员 等之件精神。与会人员 中观看了《河北邯郸况 等。 等。 以2021年公安部开展 的一题。 打击欺诈骗保专项整治 对合情况》的视频,认真整治 行动的有关情况。

会议指出,各定点医药 机构要切实落实内控主体 责任,规范执业行为和管理 服务,严格履行行业自律公 约,牢牢守好医保基金安全 的"第一道关口"。

会上,经开区社会事业

局相关负责人宣读了《关于公布一批医疗保障社会义务监督员的通知》,并为10名医疗保障社会义务监督员颁发了聘书,希望义务监督员认真发挥监督作用,多提宝贵意见,积极提供案件线索,共同守护医保基金安全。

记者 王赛华

#### 区社保中心

#### 确保全民参保计划专项行动落地落实

本报讯 近日,经开区 社保中心组织社保中心相 关业务科长、辖区6个办事 处劳保所长和联络员召开 了经开区全民参保计划攻 坚专项行动工作部署会。

会议组织学习了省、市 关于开展全民参保计划攻 坚行动的相关通知要求,宣 读了《郑州经开区开展全民 参保计划攻坚专项行动工 作实施方案》,健全了以经 开区组织人事和社会保障 局耿明燕局长为组长,社保 中心张海军主任为副组长, 辖区办事处劳保所长和社 保中心相关科长为成员的 组织架构,明确了6个办事 处攻坚行动联络员,将 14445名需要参保的目标任 务逐一分解,确定了全民参 保计划攻坚行动完成时间 节点。

会议强调,辖区6个办 事处作为任务分解的主攻 阵地,要高度重视全民参 保计划攻坚专项行动,瞄 准分解任务目标,细化工 作举措,明确职责分工,形 成强大合力,确保全民参 保计划攻坚专项行动工作 落地落实、有力推进,确保 经开区工作走在前列、争 创一流。要建立健全攻坚 工作联动机制,搞好沟通, 加强协调,相互配合,及时 掌握并解决好工作推进过 程中出现的问题。要搞好 专项行动推进工作巡查指 导,及时研判推进全民参 保计划攻坚专项工作中的 好做法、好经验,做到相互 学习、取长补短,确保按照 省市工作要求时间节点圆 满完成。

记者 王赛华

